
CỤC THUẾ TỈNH HÀ GIANG 

NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 

Để tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp và giúp các doanh nghiệp, tổ chức có thêm 

nguồn lực về tài chính để phục hồi hoạt động sản xuất kinh doanh, thúc đẩy phát triển 

kinh tế, Chính phủ ban hành một số chính sách hỗ trợ người dân và doanh nghiệp áp dụng 

từ 01/01/2024, như sau: 

1. Giảm thuế giá trị gia tăng: Ngày 28/12/2023, Chính phủ đã ban hành Nghị 

định số 94/2023/NĐ-CP quy định chính sách giảm thuế giá trị gia tăng theo Nghị quyết 

số 110/2023/QH15 của Quốc hội. Kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2024 đến hết ngày 30 

tháng 6 năm 2024 thuế giá trị gia tăng giảm xuống còn 8%, cụ thể:  

* Giảm thuế giá trị gia tăng đối với các nhóm hàng hóa, dịch vụ đang áp dụng 

mức thuế suất 10% (còn 8%), trừ nhóm hàng hóa, dịch vụ sau: 

- Viễn thông, hoạt động tài chính, ngân hàng, chứng khoán, bảo hiểm, kinh 

doanh bất động sản, kim loại và sản phẩm từ kim loại đúc sẵn, sản phẩm khai khoáng 

(không kể khai thác than), than cốc, dầu mỏ tinh chế, sản phẩm hoá chất.  

- Sản phẩm hàng hóa và dịch vụ chịu thuế tiêu thụ đặc biệt.  

- Công nghệ thông tin theo pháp luật về công nghệ thông tin. 

Trước đó, tại Nghị quyết 110/2023/QH15 ngày 29/11/2023, Quốc hội đã thông 

qua chính sách giảm 2% thuế suất thuế giá trị gia tăng (GTGT). 

Theo đó, Nghị quyết quy định: 

Giảm 2% thuế suất thuế giá trị gia tăng đối với các nhóm hàng hóa, dịch vụ quy 

định tại điểm a mục 1.1 khoản 1 Điều 3 của Nghị quyết số 43/2022/QH15 của Quốc 

hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - 

xã hội trong thời gian từ ngày 01 tháng 01 năm 2024 đến hết ngày 30 tháng 6 năm 

2024. 

2. Mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn được áp dựng 

kể từ ngày 01/01/2024 đến hết ngày 31/12/2024 theo Nghị quyết số 

42/2023/UBTVQH15 ngày 18/12/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, cụ thể: 

 

STT 

 

Hàng hóa 

 

Đơn vị tính 

Mức thuế (đồng/đơn vị 

hàng hóa) 

1 Xăng, trừ etanol lít 2.000 

2 Nhiên liệu bay lít 1.000 

3 Dầu diesel lít 1.000 



4 Dầu hỏa lít 600 

5 Dầu mazut lít 1.000 

6 Dầu nhờn lít 1.000 

7 Mỡ nhờn kg 1.000 

Từ ngày 01/01/2025, mức thuế bảo vệ môi trường đối với xăng, dầu, mỡ nhờn 

được thực hiện theo quy định tại Mục I khoản 1 Điều 1 của Nghị quyết 

579/2018/UBTVQH14 ngày 26 tháng 9 năm 2018 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về 

Biểu thuế bảo vệ môi trường./. 
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